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1. Att kommunfullmäktige uppdrar åt samhällsbyggnadsnämnden att initiera ett 
projekt för att utforma och tillgänglighetsanpassa ett flertal lekplatser i Gävle 
kommun för ökad inkludering av barn med funktionsnedsättning. 

2. Att kommunfullmäktige beslutar att avsätta medel för att genomföra 
nödvändiga tillgänglighets anpassningar, inklusive inköp av relevant utrustning 
och material. 

3. Att kommunfullmäktige uppmanar samhällsbyggnadsnämnden att, i samarbete 
med lokala handikapporganisationer, föräldragrupper och experter inom 
tillgänglighet, identifiera vilka anpassningar som är mest angelägna för att göra 
lekplatserna mer inkluderande. 

4. Att kommunfullmäktige uppdrar åt samhällsbyggnadsnämnden att utveckla 
riktlinjer för hur nya lekplatser ska utformas med särskild hänsyn till 
tillgänglighet för barn med funktionsnedsätting, samt öka tillgängligheten på 
befintliga lekplatser. 

5. Att kommunfullmäktige uppdrar åt berörd sektor att se över och utveckla 
informationen på kommunens hemsida gällande tillgängligheten på våra 
lekplatser. 

6. Att kommunfullmäktige uppdrar åt samhällsbyggnadsnämnden att årligen 
rapportera till kommunfullmäktige om framstegen i arbetet med att göra 
lekplatserna mer tillgängliga och inkluderande för alla barn. 

 
Lek är livsviktigt för barn. Leken är fundamental för barns utveckling, lärande och 
välbefinnande. Det är därför av yttersta vikt att alla barn, oavsett funktionsförmåga, har 
möjlighet att delta i lek på lika villkor. Genom att tillgänglighetsanpassa och utforma 
lekplatser så att de i högre grad inkluderar barn med funktionsnedsättning, följer vi inte 
bara Barnkonventionen artikel 31, vi som kommun visar även tydligt att vi verkar för ett 
mer inkluderande samhälle där ingen lämnas utanför. 
 
Samarbete med handikapporganisationer, föräldragrupper och övrig relevant expertis 
är avgörande för att säkerställa att lekplatsernas utformning verkligen möter behoven 
hos barn med olika funktionsnedsättningar. Detta inkluderar inte bara fysisk 
tillgänglighet utan även sensoriska och kognitiva aspekter av lekplatsdesignen. 
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Investeringar i tillgängliga lekplatser är inte bara en investering i barnens nuvarande 
välbefinnande utan också i deras framtida utveckling och i byggandet av en mer 
inkluderande gemenskap. Gävle kommun har här en unik möjlighet att leda vägen och 
visa sitt åtagande för barns rättigheter och inkludering. 
 
Genom att anta denna motion bekräftar Gävle kommun sitt engagemang för alla barns 
rätt till lek och tar konkreta steg mot att skapa en mer tillgänglig och njutbar lekmiljö för 
barn med funktionsnedsättning. 
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